

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 2'50 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre . . . 24'
Número suelto. 15 its.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTÍSTICO

REDACCIÓN Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1243
ADMINISTRACIÓN: P. Cort, 29 Teléf. 2820.
PALMA DE MALLORCA

Martes 25 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERBER

Año XLV, — Núm. 13.624

Saludo a Franco:

¡¡Arriba España!!

147 aviones rojos se llevan derribados en el frente de Teruel

En el frente de Teruel se ha conquistado una nueva posición enemiga y fueron derribados ayer siete aviones seguros y dos probables.—El avance continúa metódico y con toda seguridad acompañando siempre el triunfo a las fuerzas nacionales.—Nuestra gloriosa aviación continúa siendo dueña del aire y realiza una magnífica labor.

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:
En el frente de Teruel se ha conquistado una posición enemiga, quedando en poder de nuestras tropas 30 muertos con su armamento, una ametralladora y muchas municiones.
En combate aéreo han sido derribados hoy 7 aviones enemigos seguros y probablemente 2 más.

Salamanca, 24 de Enero de 1938—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno.

NUESTROS COLABORADORES

¡Hay que divertirse!

Don Ricardo de la Vega, autor de "La Verbena de la Paloma", e infinidad de sainetes cuya popularidad obliga a poner de manifiesto, tenía la costumbre de veranear en Gafate. Pueblo que, si no es precisamente un San Sebastián o un Formentor, tiene la ventaja de estar situado a veinte minutos de Madrid, por cualquiera de las dos estaciones que lo unen a la capital.

El nombre del sainetero era allí popularísimo, no solo por sus éxitos teatrales sino, por su constancia en hacer del polvoriento y caluroso Gafate una estación veraniega. Así es que, los elementos más destacados del pueblo, se desvivían por manifestarle su agradecimiento a esa predilección, organizando giras, cacerías, serenatas en su honor etc., etc.

Nuestro hombre, que solo apetecía permanecer una temporada alejado del bullicio de Madrid y verse libre de las mil impertinencias que asedian constantemente a los autores célebres, se veía negro para sacudirse esos complejos que se tramaban contra su anhelado reposo.

—Hay que divertirse don Ricardo!—le decían a cada momento—que, con tanto cavilar en sus comedias y tanto sobar esos papelotes que lleva V. siempre encima, vá V. a enfermar.

Imposible convencerles de que el autor vá siempre acompañado, aunque quiera, de los personajes que está creando, cuyas pasiones, caracteres y choque de ideas constituyen su mayor distracción.

A fuerza de insistir, le convencieron en cierta ocasión para que tomara parte en una cacería que se estaba proyectando, para cuando terminase la veda.

—Se vá V. a divertir mucho don Ricardo—le decía el hijo del Alcalde—. Y, a ranglón seguido le describía con profusión de detalles los insaboreados placeres de una cacería cinegética.

—Pero si yo no sé tirar, ni tengo escopeta siquiera...

—No importa. Llevará V. la de mi padre. Una Remington que está nueva.

—En fin. Veremos...
El señor Alcalde, que por sus ocupaciones no podía ser de la partida, se prestó gustoso a cederle su magnífica escopeta de dos cañones, añadiendo:—Se vá V. a divertir mucho, don Ricardo, y van Vds. a cobrar muchas piezas.

—¡Qué duda cabe!—decía el sainetero, por seguirles la corriente.

Y llegó el día de la excursión. Al principio todo iba a pedir de boca; el camino fácil, la compañía alegre y optimista, Don Ricardo se sentía medio disfrazado y se chanceaba él mismo del efecto que producía con los arreos de cazador. Más, pronto cambió la decoración; el camino se fué accidentando y el calor hacía más pesados e insoportables los correajes de los múltiples accesorios que aprisionaban a nuestro héroe.

Era mucha escopeta, mucho zurrón y mucha carrana, para sus piernas no acostumbradas a pisotear terrones.

Los amigos, que notaron sus apuros, le apostaron en un sitio por donde, según ellos, pasaría la caza. No había más remedio que esperar y, en cuanto alguna "pieza" se pudiese a tiro, ¡Zás! escopetazo y... ¡A divertirse tocan!

A quedarse solo don Ricardo, sentóse en el suelo, dejó la escopeta a un lado y, desprendiéndose de cuantas prendas le estorbaban, sacó sus apuntes y se entregó en cuerpo y alma a su labor favorita.

Las "piezas", iban y venían a su alrededor, sin que nuestro amigo les hiciera el menor caso. Corrían sueltas o en parejas, hasta que por fin, se presentó una de estas últimas, pero con tricrónimo...

Buenas tardes.
—Muy buenas tardes. ¿Qué se ofrece señores guardias?

—Parece que viene V. de caza.
—Les diré a Vds. Como venir, si; he venido. Ahora que...

—¿Trae V. la licencia?

—Es lo único que me falta—dijo don Ricardo señalando los demás objetos de que le habían provisto sus amigos.

—Pues entonces, no hay más remedio—dijo el guardia de más edad.—Tenemos que llevarnos la escopeta y la depositaremos en el Ayuntamiento, donde podrá V. recogerla cuando pague la multa.

—Conforme. Y si quieren Vds. llevarse el zurrón y la canana que también son...

—Basta con la escopeta—interrumpió el guardia, cogiendo el arma.

—Vaya. Qué V. siga bien.
—Adiós señores y muchas gracias, de todos modos. ¡Ah! y, si ven ustedes al Alcalde, díganle, de mi parte, que me he divertido mucho... ¡¡Pero mucho...!!

MANUEL RIBAS

Mr. Chappe habla del comunismo

Roma.—"La Tribuna" publica una entrevista tenida con el exprefecto de policía de París Mr. Chiappe.

Este manifestó ante todo no haber pertenecido jamás a ningún partido político, porque su cargo así lo aconsejaba, a fin de merecer la confianza por igual de todos ellos.

El periodista le preguntó: "¿Cree usted en un peligro comunista en Francia?"

—El peligro comunista—contestó Mr. Chiappe—es la amenaza concreta y angustiosa de nuestro país.

—Y en tal caso, ¿no reaccionaría el país?

—Es difícil reaccionar a tiempo contra una minoría armada. Admás existen incógnitas terribles, que hasta el momento de actuar no pueden ser previstas ni sospechadas. Han encontrado una manera dulce, suave y persuasiva. Lo esencial es tomar en sus manos el timón del Estado. Para tal finalidad dan la mano amistosamente a todos los elementos que pueden secundarles, incluso a los católicos...

—Cree usted que los comunistas asumirían la responsabilidad del poder?

—Estoy seguro de ello. Si pueden, lo harán.

—Pero, en que consistiría su programa?

—En destruir. En desencadenar la guerra civil y la guerra en las fronteras.

—¿Y cree usted que el país se dejaría llevar...?

—Me doy cuenta de que no se han enterado de que, desde que se constituyó el Frente Popular, los comunistas por órdenes que reciben de Moscú han adoptado una nueva táctica eficazísima, para obrar solapadamente sin asustar a los burgueses timoratos.

Las cosas de Stalin

Moscú.—Stalin ha decidido destituir a numerosos comisarios del ejército, a quienes considera antibolcheviques. La policía soviética ha iniciado investigaciones, hasta ahora inútiles, para descubrir una radio misteriosa que transmite violentos ataques contra Stalin.

El Auxilio Social

en Alemania

Ninguna institución nacionalista refleja mejor el concepto fundamental de la comunidad popular en la nueva Alemania, que el Auxilio Social, basado en la idea de que el hombre de los derechos individuales había de ceder al de los derechos nacionales. Nadie tiene, por lo tanto, un derecho al auxilio sino ante todo el deber de ser un miembro útil de la comunidad. Quien cumple con este deber no ría sino por el mandato de la justicia social, igual para todos los que intees socorrido por caridad humanitaria gran la comunidad nacional. El concepto de la "solidaridad nacional", creado por el Führer, ha llegado a ser una realidad: la idea de la comunidad de destino ha sabido despertar la conciencia del deber de remediar económica y moralmente la miseria del prójimo, acabando con el concepto de la beneficencia para sustituirlo por el del deber social de auxiliar a todo miembro de la comunidad. Esta

vieran debilitadas por enfermedad o puerperio, las embarazadas hasta el quinto mes y a las madres cuyo marido se encontrara largo tiempo sin trabajo. Hasta setiembre de 1936 disfrutaron de esta institución unas 153.000 madres, acompañadas muchas veces de sus hijos, dándose preferencia, en los meses de invierno, a las mujeres campesinas por ser ésta la época de menor trabajo rural.

Mucho cuidado se presta hoy día a los niños de edad preescolar, así como a los que terminan el periodo escolar y en especial al envío de estos niños al campo. En 1935 se admitieron nada menos que 305.390 niños en los hogares de las familias campesinas, intensificándose además la organización de colonias escolares, donde se cuidaron unos 83.000 niños sólo en el año 1935.

Completando la obra "Madre e Hijo" se inició una campaña especial

ENERO HOY DIA 25

En gestación todavía la reunión próxima del Consejo de la Sociedad de las Naciones, comienzan ya en el ambiente político internacional a flojar unos ciertos airecillos que indican de antemano lo que allí va a acontecer.

Tengamos la modesta curiosidad de recoger en nuestro comentario del día algunos cabos, y ya veremos después si existe o no manera de atarlos convenientemente.

Partamos de Occidente a Oriente. Y comencemos por enterarnos de que Mr. Anthony Eden, Ministro inglés de Relaciones Exteriores, ha emprendido el camino de Ginebra con antelación bastante para hacer en París una paradita y conferenciar allí con aquel Mr. Delbos que vuelve a ser Ministro del Exterior de Francia después de haber hecho fracasar a Francia en el exterior.

Si estas cosas tan serias no vedan más o menos abstrusas acerca de nes mas o menos abstrusas acerca de tan graves problemas, nos placiera sobremañera tratar de descubrir de qué demonios—frase hecha que con signamos sin la menor intención de ofensa ni desprecio—de que demonios, repetimos, podrán hablar a guisa de preámbulo antes del Consejo ambos prohombres políticos. Natural sería tal vez que Mr. Eden, como representante de un país tradicionalmente sesudo, no dejara caer en el oído de Delbos mas que una sola pregunta: ¿Cómo es posible que Su Excelencia y las otras excelencias que le acompañan en el nuevo gobierno de Francia estén ahí todavía? Porque, a decir verdad, apostillamos nosotros, resulta incomprensible que del fracaso rotundo del Frente popular haya podido nacer otro gobierno del mismo Frente popular, estigmatizado ya con un vicio de origen que falsea de antemano todas sus posibilidades.

Claro que no será eso lo que preguntará Eden a Delbos. Es probable que le interrogue y aun que intente orientarle acerca de los peligros profundos que entraña para las democracias—¡oh ridículo fantasma que la más ridícula de las entelequias!—la posibilidad de que las naciones que, formando parte de la Sociedad, se han quitado de los ojos la venda que las cegaba, puedan tener la idea de reconocer el Imperio Italiano, cediendo a Roma una preponderancia igual a la de Londres o a la de París... Eso es tan gordo, tan grande, tan absurdo, que difícilísimamente se podría meter en un cerebro francés o británico.

Y desde luego, Mr. Eden y Mr. Delbos le llamarán a eso, a boca llena, laborar por la paz.

Un poco más al sur, se encuentra España. La España Nacional no con currirá porque, a pesar de sus triunfos continuados, a pesar de su personalidad a cada instante más recia, existen algunos países para quienes la vista y el oído sirven para cualquier cosa menos para ver y oír. Tampoco acudirá la España roja por la razón sencilla de que con anterioridad se la expulsó bonitamente.

Continuemos el viaje; pasamos por alto sobre Ginebra y aun sobre Berlín y Roma, que ya sabemos no van a tomar parte en la nueva reunión del anquilosado organismo internacional.

Hacia el Este de Europa está Rusia—¿no lo sabían ustedes?; empalma con Asia sin ser el Asia misma—. De Rusia irá Litvinof, del cual se dijo que no iba ya a retornar a Ginebra. Luego... la política rusa continúa impertérrita y seguirá molestando mientras se la permita molestarse.

Y más hacia el Oriente todavía, allá, en el Extremo Asiático y pasadas ya sus costas continentales, está el Japón. El Japón anunció ya que no pensaba enviar a Ginebra delegado, lo cual quiere decir en buen romance que se despreocupa gentilmente de la Sociedad de Naciones y de todos sus acuerdos.

No creemos que sea una heregía el recordar, al ver cuantos faltarán a la asamblea y al pensar en aquellos que concurrirán, los dos famosos versos del satírico:

"Ni son todos los que están ni están todos los que son".
¡Miren que es casualidad!; igual, exactamente lo mismo que en Leganés.

El Príncipe griego

Bari.—Ayer, a bordo de la motonave "Piero Foscarini" ha llegado Su Alteza Real el Príncipe heredero de Grecia con su esposa. Después de visitar la Basílica de San Nicolás los augustos huéspedes han proseguido su viaje para Nápoles.

El Regente húngaro

Budapest.—El Regente Horthy recibió en audiencia especial al subsecretario alemán del Exterior Bosle, que sucesivamente ha visitado a Darani y Dekania, con quienes confirió acerca de la organización del partido nazista germánico en Hungría, desmintiendo rotundamente las supuestas finalidades de espionaje que algunos quieren atribuirle.

No hay cielos que no sean punibles cuando no tienen reposo los hijos más merecedores del amor de España. Trabaja para ellos, para que no conozcan los rigores del invierno.

Noticario de anoche

Del Vaticano

Ciudad del Vaticano. — El ministro letón señor Edmunds visitó ayer el Pontificio y asistió a un banquete que le ha ofrecido el Cardenal Pacelli.

El problema de Oriente

Tokio. — Los ministros Kono, Isugiyama, durante la sesión de la Dieta celebrada ayer, manifestaron la intención de tratar las condiciones de paz con el nuevo gobierno nacional chino residente en Pekín.

Las tropas niponas prosiguen avanzando a lo largo de la ferrocarril al sur de Fekín.

La aviación nipona abatió diez aviones chinos cerca de Ichang.

Hankow. — El Mariscal Chang-Kai-Shek ha declarado inaceptables las condiciones de paz ofrecidas por el Japón, y ha convocado los comandantes de las tropas chinas para organizar una nueva defensa contra el avance nipón.

Hong-kong. — Ha llegado el mariscal aeronáutico británico Wellington para inspeccionar la flota aérea inglesa acumulada en el Extremo Oriente.

Eden a París

París. — Esta tarde llegará a esta capital el ministro inglés de Relaciones Exteriores, R. Eden. Le recibirá el Sr. Delbós. El ministro inglés conversará en el Quai d'Orsay con otros políticos franceses, hasta que salga para Ginebra, a donde va para asistir a la próxima reunión de la Sociedad de Naciones que tendrá lugar mañana miércoles.

Ayer tarde, antes de salir de Londres, Mr. Eden expuso ante el gabinete inglés, reunido para tal objeto, las cuestiones internacionales que han de constituir los temas de estudio y de discusión en la S. de Ginebra, y especialmente el asunto de la reforma del Covenant, a fin de preparar sus intervenciones de acuerdo con el parecer del gobierno que va a representar.

En las conversaciones que tendrá esta tarde con Mr. Delbós, tratarán de ponerse de acuerdo los dos ministros a fin de mantener una actitud lo más parecida posible en el seno del Consejo ginebrino.

Crisis en Bulgaria

Sofía. — Los ministros de la guerra, del Interior y del Comercio, han dimitido sus cargos, determinando con ello la crisis del gabinete.

Del bombardeo de Sevilla

Sevilla. — Se confirma que fueron los aparatos rojos que bombardearon ayer el campo de Peñarroya. El barrio bombardeado, llamado del León, está habitado por gentes obreras. Tres casas de la mencionada barriada quedaron completamente destruidas, y otras diez con graves desperfectos.

Los antiaviones actuaron haciendo huir a los aviones rojos, que dejaron caer en su fuga, bombas sobre el campo.

El cinismo de los rojos

Salamanca, 24. — La Gaceta Regional, da cuenta de unas notas facilitadas por el Ministerio de Defensa Nacional, facilitadas en su relación de intensa propaganda. El de ayer

anunció el bombardeo de las comunicaciones y centros del Pirineo a Barcelona, diciendo que el Mando nacionalista ordenó este bombardeo en virtud de que la Delegación parlamentaria laborista de regreso a su país debía pasar aproximadamente a la misma hora del bombardeo por la frontera. La verdad del bombardeo, es que los centros de comunicaciones, son objetivos militares, porque son continuo aprovechamiento para el paso de material, para los rojos en la frontera francesa.

También anunciaba el bombardeo manifestando que era obedecido a los continuos bombardeos nacionales, siendo por lo tanto como represalia de estos. Esto es una falsedad ya que los nacionales, siempre persiguen en sus bombardeos a objetivos militares.

También es absolutamente falso que los aparatos nacionales atravesasen el territorio francés, ya que para el logro de sus objetivos es completamente innecesario. Se trata de atribuir la propia culpa a las fuerzas nacionales.

La Gaceta Regional, protesta con indignación ante el cinismo de la propaganda roja.

El Congreso Femenino de Segovia

Como estaba anunciado, en la sesión de clausura del II Congreso nacional de la Sección Femenina, habló el camarada secretario del Consejo nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Raimundo Fernández Cuesta.

No fué un discurso de meras palabras, lleno de tópicos literarios, como se acostumbraban antes de Julio de 1936; ni una pieza oratoria vana y altisonante como las que pueblan las auras mitinescas de las provincias no liberadas. El discurso pronunciado ayer por Raimundo Fernández Cuesta fué una oración serena y exacta de lo que España va a ser y de lo que dentro de ella ha de ser el papel de la mujer, tan importante para la buena marcha del Imperio que ya se vislumbra.

Habló de sacrificio. Dijo que Falange Española Tradicionalista y de las JONS es el conglomerado de todos los españoles que sienten como principal preocupación la salvación de España. Con esta preocupación toda nuestra vida ha de ser forzosamente de sacrificio, pero de sacrificio gustoso que es doblemente eficaz; sacrificio en las aras inmortales del patrio amor, que están ya impregnadas de heroísmo y de grandeza; sacrificio por el recuerdo de los mejores que cayeron bañados en sangre generosa; sacrificio que ha de consistir en poner la vida entera, con fervor y entusiasmo, al servicio de una Causa que está ya definitivamente ganada en los campos de batalla.

A vosotras, mujeres de la Falange, dijo Fernández Cuesta, os corresponde de la virtud silenciosa y callada, de poner vuestra sentimentalidad, vuestra feminidad sagrada al servicio de la Causa, que es sagrada también; para evitar que el núcleo fraterno de la Falange pueda resquebrajarse ante los ataques llenos de insidia de la gente ociosa de la retaguardia que no encuentra en el mundo otra cosa mejor que hacer. La espiritualidad de la mujer tiene un papel importantísimo que llenar en esta magna realización de la Falange, basada en las

AVISO

Vermouth Martini Rossi

Fábrica de Bilbao
PRIMERA MARCA MUNDIAL

Pídalo usted en Botellines en los principales establecimientos.
Depósito en Faima calle Soconro 79, teléfono 2333.

Plantas Laxantes F. Ramis

Remedio de gran eficacia en el estreñimiento
Venta en Farmacias.—Precio del paquete 0'20 Ptas.

PELUQUEROS

Recambio de gomas para protectores, protectores sistema HENRY. Redecillas. Líquido permanente R I S para con o sin corriente. PERFUMERIA ROYAL. (II)

Hasta 80 mil pesetas

colocaría en primeras hipotecas. Informes: San Miguel 96-2.º

PELUQUEROS.

Visiten exposición de aparatos permanentes R I S. Es lo más rápido y seguro. PERFUMERIA ROYAL. (II)

JOVEN CABALLERO

con buenas referencias, desea habitación espaciosa y ventilada, con pensión, en casa particular. Indispensable baño. Escribir al número 6000, Plaza Santa Eulalia 10.

CABALLERO FORMAL

se casaría con mujer de 35 a 45 años, de buenas referencias. Dirigirse al n.º 964, P.ª Santa Eulalia, 10. (964)

COMPRARIA

Opel, parafangos bombados, requisado o sin requisar. GARAGE CONTINENTAL, Zanoguera, 16, Palma. (952)

VENDO COCHE FORD

8 HP, casi nuevo. 14.000 km. recorridos. Trato directo. Informes. Santa Eulalia, 10.

URGENTE

Se traspasa con gran rebaja tienda con estanterías y entresuelo. Colón, 22 y 24. Informes en la misma de 3 a 5 tarde. (927)

NEGOCIO

Café y Fonda, muy aparroquiana, en punto céntrico. Tanto se vende como se alquila. Razón: P.ª Santa Eulalia, 10. (969)

NO CONTRATA

SU ENTIERRO asegurado en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho 35—Teléfono 2529, Palma.

C. PASCUAL

Piel, Sífilis y Vias urinarias. Tratamiento de los cálculos renales sin operación. Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquida 9.

Latín, francés, inglés

Alemán, Italiano, Estudios Bachiller. Comercio, clases económicas y a domicilio. Calle Rayo 28, Sta. Catalina

Un producto nacional

MOTORES triséricos, fabricados por la GENERAL ELECTRIC ESPAÑOLA de Bilbao. S.I.C.E. Apartado, 186, PALMA.

ORO

y plata, paga todo su valor: JOYERIA FERMIN, San Nicolás, 17 (1002)

COMPRARIA

Un escaparte (mostrado) de ocasión, de sobre un metro en cuadro por unos dos cincuenta de alto. Informes: Herrería, 14 bajos. (963)

SE DESEA

tomar un predio en arriendo en la montaña o en el llano. Garantías y condiciones ventajosas. Informes: Gater, 17. (1008)

res especiales la ropa donada y repartirla de nuevo para recoger, clasificar, pesar y empaquetar las distintas substancias alimenticias y después llevarlas a las casas de los necesitados. Para dar una idea de las cantidades de alimentos y comestibles repartidas ya en el primer invierno de 1933-34 copiaremos algunos datos estadísticos:

Patatas.	15.000.000 de quintales
Carbón.	53.000.000 "
Carne.	69.000.000 "
Pescado.	21.000.000 "

Estos alimentos procedían en parte de donativos, en parte se compraron con el dinero recaudado. Aunque el número de los que necesitaban auxilio disminuyera considerablemente, las cantidades recogidas, procedentes de donativos en géneros y en metálico aumentaron en años sucesivos en la siguiente forma:

1933-34.	350 millones de marcos
1934-35.	360 "
1935-36.	372 "
1936-37.	418 "

Lo cual suma un total de 1.500 millones de marcos, recaudados hasta la fecha por el "Auxilio de Invierno".

Es interesante copiar algunos datos referentes al invierno pasado: en las colectas callejeras se recogieron cuantiosas cantidades cerca de 84 millones, unos 33 millones correspondieron al día del plato único, 40 millones procedieron de donativos de empresas industriales y otras organizaciones y los donativos voluntarios mensuales de todos los trabajadores sumaron un total de 70 millones.

Debido a que el número de auxilios era menor en el invierno de 1936-37 que en los años anteriores, el "Auxilio de Invierno" pudo aumentar y variar el número de productos distribuidos entre los necesitados. Además de patatas y carbón se repartieron grandes cantidades de carne, pescado, legumbres, harina, pan, leche, mantequilla, huevos, cacao, y miel, y por otr aparte trajes, abrigos, guantes, medias, zapatos y sobre todo

Mientras que al comienzo de la campaña se repartieron 275.000 camisas con su correspondiente ropa, con un costo total de 2.750.000 marcos, repartidos más tarde 325.000 camisas con su correspondiente ropa, con un costo total de 3.250.000 marcos.

primera necesidad, distribuyendo por ejemplo, camas, estufas, muebles, colchones, mantas pagando las facturas atrasadas de luz y de gas; de carpinteros, albañiles y fontaneros; además se repartieron miles y miles de billetes de teatro, cine y conciertos, se regalaron libros, aparatos de radio, instrumentos de música, juguetes, etc. El valor total de los géneros repartidos fué de unos 322 millones de marcos.

Gracias al aumento de las sumas recaudadas y a la baja simultánea del número de necesitados ya mencionado, el "Auxilio de Invierno" por vez primera pudo ceder cantidades considerables a las organizaciones de previsión social. La obra "Madre e Hijo" recibió 55 millones, las organizaciones de asistencia social 11,5 millones, el servicio nacional de maternidad 5 millones, la Cruz Roja alemana 5 millones y tres millones el Patronato Antituberculoso.

El "Auxilio de Invierno" simboliza e ilustra el esfuerzo desarrollado por un pueblo entero para realizar una obra social auténtica. El sentido profundo de este auxilio al prójimo radica en el hecho de que todas las clases sociales que integran la Nación, se ha fundado en un sólo bloque, resultado de un sentido de solidaridad inquebrantable. Expresión de esta renovación espiritual del pueblo es el llamado día de "Solidaridad Nacional" en que todas las personalidades de la política de la economía, los intelectuales y los artistas recorran personalmente las calles con la lucha en la mano. En el año pasado este día, que se celebra anualmente, aportó nada menos que marcos 5.662.279 o sea un millón y medio más que el año anterior.

La idea que el "Auxilio de Invierno" quiere despertar y ha despertado en la mente de todos, es la de que no damos por caridad de nuestra abundancia sino que todos nos sacrificamos y aportamos voluntariamente todo carácter de limosna, para reemplazarlo por el de un deber de justicia.

HERMANOS ALOMAR
DE LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS
BLENORRAGIA
RECIENTE y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA,
de 3 a 6. :: APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO
(25 años de éxitos)
URINARIAS :: IMPOTENCIA :: SIFILIS y ENFERMEDADES
DE LA PIEL
CONSULTORIO: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117. Tel. 2221

Reparaciones de receptores de Radio
PERSONAL E STRICTAMENTE COMPETENTE
Servicio especial de reparación a domicilio
MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS
Antenas —SAN BARTOLOME, 10— Entresuelo

COMPRE VD
GOFIR alimento racional
GOFCAO exquisito desayuno
LUCIDOR el mejor limpiametales
CREMA FLECHA para el calzado
Productos: Nacionales de Industrias Andaluzas S. A., Sevilla
Representante:
SEBASTIAN SALAS PONS - Merced 32, Palma

El raid aéreo Italia-Brasil
Roma.—Esta mañana a las siete despegaron los tres aparatos italianos que intentarán el vuelo al Brasil. Uno de los trimotores va capitaneado por el teniente Bruno Mussolini que sobresalió en la conquista de Etiopía para el Imperio y que ostenta sobre su pecho la Medalla de valor aeronáutico. Solo tiene 19 años de edad.
Han cubierto los primeros 5.400 kilómetros de su primera etapa a una velocidad media de 420 kilómetros por hora. El total del vuelo es de 18.000 kilómetros, de ellos 3.400 sobre el océano Atlántico.
Durante todo el día mantuvieron comunicación con el aeródromo.

147 aviones soviéticos derribados en el frente de Teruel

Tranquilidad en el frente de Teruel. Vamos... tanto como tranquilidad... todo es relativo. Nos hemos dedicado a estropearle a los rojos su afanoso trabajo de trincheras con el fuego de nuestros cañones y por lo visto, con éxito, ya que de algunos de sus trincherones se les ha visto salir huyendo. En otros, encoragados, se han dedicado los rojos a hostilizar nuestras líneas con sus armas automáticas. Nada en total. Poca cosa. Poca guerra. Mucha actividad de ir y venir de cámaras en todo el frente de Teruel porque seguramente están trayendo nuevos refuerzos. Al parecer y según declaran los que se pasan a nuestro campo, coinciden en que al mando rojo de este frente todo le parece poco y están acumulando gente y más gente, elementos y más elementos en espera de la tormenta que presumen se les viene encima y que no puede tardar.

También la gloria del día de hoy corresponde a la aviación. Otros ocho ratos les hemos derribado a los rojos en combate aéreo. ¿Saben Vds. el número de aparatos que han perdido desde que empezó lo de Teruel? Pues la friolera de 147, sumados los 8 de hoy. Por cierto que al final del combate aéreo de esta jornada, ha ocurrido un incidente tan curioso como en cierto modo lamentable. Uno de nuestros cazas emprendió la persecución de un Curtiss y como nuestro Fiat gana en velocidad a esa clase de aparatos, pronto se espantó con él. Lo hizo en un momento desgraciado. Al emparejarse con el aparato rojo, éste había alcanzado el campo de acción de nuestros antiaviones y recibió con certera puntería una ráfaga de metralla que alcanzó al nuestro, que iba por cierto, pilotado por un famoso jefe de caza que tiene en la lista de sus victorias, nada menos, que 32 aparatos rojos derribados. Nuestro aparato, al ser alcanzado por la metralla, picó hacia el suelo y el piloto se lanzó al aire en su paracaídas y quedando la cosa no más que un respetable coscorrón que se dió contra el suelo, pero dentro de nuestras líneas, gracias a que el naufrago del aire, sin perder su serenidad, maniobró bien

tras caía con el paracaídas para llegar en su deslizar hasta depositar se dentro de nuestro campo. Y como el recién nacido caballero del aire, no es rencoroso, no se le ocurrió otra cosa que irse a comer con los de la batería antiavión y felicitarlos efusivamente por la puntería certísima, que le habían derribado a la primera descarga cosa, por cierto, muy difícil. Así son nuestros aviadores que no pierden el buen humor ni cuando tienen pegado al cuerpo el espectro de la muerte.

En cambio ellos siguen memos y fugitivos. Para encontrarlos y entablar combate, tienen los nuestros que adelantarse muchos kilómetros en la zona roja. Mirén Vds. como estarán de acobardados que los rojos les han puesto ya un nuevo apodo: la llaman el "arco iris" que, como Vds. saben, aparece en el cielo cuando ha pasado la tormenta. Y esto, a pesar de todos los mandos rojos de que ahora disfruta "la gloriosa". Un piloto rojo prisionero del día de hoy, nos dice que su aviación y los jefes de grupo de escuadrilla, son en casi su totalidad, de origen ruso o francés. El jefe supremo de "la gloriosa" es un súbido de Stalin y como goza de un nombre imposible de pronunciar en nuestra hermosa lengua castellana, se ha confirmado y se hace llamar ahora José; pero creo que los rojos lo llaman con más franqueza y le dicen Pepillo. Otro general se ha puesto el apellido Montenegro y otro dice llamarse Aguasvivas. También tienen los rojos un cuerpo de intérpretes en la aviación, un cuerpo magnífico formado por bellas mujeres. El piloto que me habla me ha enseñado 3 retratos de milicianos intérpretes. Es algo "chupé". En verdad que ni las cosas de los José, Montenegros y Aguasvivas y de todos los piratas de fuera logran salvar a los aviones de Prieto del arco iris. Entre tanto van siendo 160 aparatos rojos estrangulados en el cielo. ¿Te enteras Pepillo? Y cuando obra de verdad, y me parece que va a ser muy pronto, acaso ocurrirán cosas que te dejarán estupefacto.

EL TEBIB ARRUMI

La efectiva labor de nuestra aviación

Los aviones de Franco, de una precisión maravillosa, no permiten la menor fantasía sobre el resultado de sus incursiones y castigo sobre el territorio adversario. El Gobierno Prieto lanza estos días unas notas tan llenas de imposturas como de ingenuidades y sin embargo no será menos cierto ni será menos claro que los puntos alcanzados por las bombas de las escuadrillas Nacionales tienen y han de tener una influencia decisiva en el curso de la guerra: son objetivos militares. Destruyen centrales hidroeléctricas que suministran energía a las fábricas de material de guerra. En la zona de Levante se destruyen nudos ferroviarios de comunicaciones y la frontera de los Pirineos por donde el marxismo internacional envía su ayuda a la Horda. El Gobierno de Barcelona no puede hacer creer a nadie que estos "raids" son realizados para sembrar el terror y la muerte en poblaciones civiles de retaguardia menos aún están destinados a perseguir a esa Comisión de Laboristas ingleses a los que se quiere presentar como víctimas de una táctica de aviación tan absurda como engañosa. Si la aviación Nacional creyera un día que debía lanzar y perseguir a determinados habitantes de la zona roja ya se comprende que el blanco no serían los laboristas ingleses. Indalecio Prieto está seguro de lo que él mismo. Como nosotros mismos, nadie podrá negar al Ejército Nacional su derecho, dentro de las normas más caballerescas de la guerra, a impedir por todos sus medios la influencia del marxismo internacional en la contienda (española y bombardear la frontera catalana con Francia y las centrales eléctricas de aquella zona. Más que un acto de agresión representa un hecho de legítima defensa. Los puertos de Barcelona, Valencia y Cartagena, también son ca-

pitales. ¿Pero es que no sabe el mundo que por estos puertos llega también el material de guerra que no obstante la no intervención o quizá a causa de la no intervención, prosigue llegando a los campos de batalla? ¿Es que no es un objetivo militar un depósito de ametralladoras o de explosivos que puedan ser empleados en la lucha? Nadie que no esté dispuesto a negar la evidencia podrá dudar de la eficacia militar de los objetivos que persigue la aviación de Franco.

Algunos periódicos ingleses, por ejemplo, hablan de humanitarismo y aluden siempre los asesinatos en masa de Madrid, Barcelona y Valencia y el exterminio del clero, la bárbara destrucción de las Iglesias y de los conventos. Hablan de humanitarismo e ignoran ahora mismo los bombardeos de Salamanca y Sevilla, alejadas del frente, donde el único objetivo militar posible es el martirio de la población civil.

Es curioso que la campaña de dichos periódicos coincida con las dificultades que encuentran hoy algunas naves británicas de origen griego en su mayoría para prolongar sus negocios oportunistas en las aguas del Mediterráneo. Sus tripulaciones se niegan a navegar en aquella zona peligrosa y los que lo hacen es a fuerza de primas considerables y hasta las compañías de seguros, ante la gravedad del riesgo, tienen ya tarifas casi prohibitivas.

Esta es la verdad, la única verdad: no hay otra. Franco tiene derecho a destruir antes de que caiga sobre su campo o posiciones, todo el material que los países "humanitarios" envían a la Horda para que la Horda continúe martirizando a España.



¡Otra vez te olvidas de esto!

En estos días fríos y húmedos debes tomar sin falta, al dirigirte a tu trabajo, una pastilla de Panflavina. Nosotras las mujeres tenemos que pensar en todo.

Pastillas de **Panflavina**

¡Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original Bayer.

Las notas de Prieto y la aviación nacional

Indalecio Prieto en constantes notas oficiales que pretenden reverdecer sus tiempos de mal gacetero trata de hacer resaltar que nuestros bombardeos sobre objetivos militares van en pos de dos o tres laboristas ingleses, cuyo itinerario ha sido prohibido oficialmente radiar ni publicar. En sus partes oficiales continúa dando rienda suelta a sus criminales instintos y dice que ha tomado represalias en las poblaciones civiles de Salamanca y Sevilla con lo que demuestra haber ordenado bombardeos sobre ciudades abiertas sin fijar otros blancos que las poblaciones en sí, y de esta forma trata de levantar el ánimo de su retaguardia corrompida hablando de determinados periódicos extranjeros que todos respiran según las versiones del ministro rojo de Hacienda y se encuentran al lado de los que asesinan a cuatrocientos mil españoles de los que no han dudado en sacrificar al proletario con su carne y en su espíritu, y a los que sin remordimiento venden su conciencia a fuerzas internacionales y entregan sus masas en manos de judíos y extranjeros e hipotecan y enajenan nuestro patrimonio nacional incapaces de sentir la historia ni la tradición española.

Pero todas sus intenciones resultan fallidas tanto en los frentes de combate como en nuestra retaguardia. Todos sus criminales designios se reducen en nuestra zona debido a nuestra disciplina y nuestras previsiones a las mismas consecuencias. El gobierno de asesinos de Valencia ya puede organizar sus ordenados bombardeos y ruinas en nuestras capitales el servicio de vigilancia de defensa pasiva, el respeto a los reglamentos hace que estos atentados abominables no produzcan el resultado apetecido por los delincuentes de lesa humanidad. Y las voces de

nuestros centinelas el fuego preciso de nuestros antiaviones, nuestros cazas dispuestos al contraataque, hace que los aviadores mercenarios del gobierno marxista no puedan volar sobre nuestras ciudades y tengan que soltar su mayor carga de dinamita fuera de los recintos urbanos.

Nosotros, los españoles no tomamos represalias contra estos actos vandálicos. Son los mismos marxistas los que descubren en sus partes que nuestras operaciones aéreas son eficaces y precisas; el corazón y la valentía de nuestros aviadores les hacen volar bajo sobre sus objetivos y sus disparos precisan los blancos en tal forma que siempre son alcanzados los puntos marcados en sus planos. Bombardeamos centrales eléctricas, bombardeamos nudos de comunicaciones, bombardeamos muelles en los que se verifican descargas de material de guerra. Es un elemental derecho de guerra destruir en su origen lo que ha de servir luego para la ruina y la muerte; es más eficaz volar un barco de municiones por su carga a destruir un paso de contrabando que esperar el desgaste que este material produce en un campo de batalla. La labor que en este sentido desarrolla el ejército victorioso de FRANCO es ahorrar nuestras e inclusive vidas de la zona roja que iban a marcar muchas de estas armas; a los españoles de la auténtica España les duelen toda clase de víctimas; el gobierno Negrín e Indalecio Prieto encuentran su única razón de existencia en sembrar la muerte en todas partes y en gozar sobre la sangre mortificada. Estos delincuentes deberán tener sobre su conciencia estas múltiples penas de muerte porque se castiga a los tribunales de justicia a los criminales tipos enemigos de la humanidad y de la civilización.

El desastre rojo de Teruel

De la guerra de España nada puede decirse porque todo queda ya formulado en los elocuentes partes que emanan desde Salamanca salidos del gran Cuartel General del Generalísimo.

Todo lo que se ve y se afirma de cada día es la grandiosa catástrofe que han sufrido los marxistas en el frente de Teruel. Y por si fueran pocas las noticias que nosotros damos por nuestra parte, no tardan estas en tener confirmación por ellos: no se cansan de repetir, que el desastre de Teruel ha sido completo para los rojos, y que de ello está completamente segura la población roja de la retaguardia.

Todos declaran que están cansados de los internacionales y que los milicianos españoles no son en el día de calma de ayer en el frente trabajaban constantemente amenazada por las hordas internacionales de todos los países bajo cuyo yugo se hallan sometidos.

Son muchos los que aprovechando el día de calma de ayer en el frente Terulense la aprovecharon para pasarse a nuestras filas y los que han tenido la suerte de llegar, han declarado que muchos más se pasarían de no ser por la continua vigilancia a que les tiene sometidos los malos vados extranjeros.

De los que se pasaron en el día de ayer, hay muchos que intervinieron en la toma de Belchite por los rojos. Cuentan horrores de lo que allí pasó. Las hordas rojas se ensañaron con la población civil la cual lo pasó muy malamente. Se mostraron criminales una vez más con el cura párroco y con dos alféreces de re-

quetés que tuvieron la desgracia de caer en sus manos. Los milicianos llegados a nuestras filas nos cuentan horrorizados lo que vieron en Belchite y la clase de crímenes que en aquella población se cometieron. Para que luego nos hagan creer en el humanitarismo de Indalecio Prieto...

Les hemos preguntado que tienen un poco más específicos en cuanto a lo que decían referente a los desastres que van sufriendo en Teruel y ellos han contestado que la prueba del desastre es demasiado palpable y que a esta pregunta responderá únicamente el hecho de que los hospitales de Barcelona y Valencia están abarrotados de heridos la mayoría faltos de cuidados, y por si esto fuera poco, se han tenido que habilitar algunos edificios para la improvisación de hospitales. De esta enormidad de bajas que va sufriendo el ejército rojo en Teruel es de lo único que en aquella zona se está hablando.

En el día de hoy tenemos noticias de que nuestras fuerzas han reanudado el avance encaminándose hacia los objetivos que para hoy les había señalado el Alto Mando.

PARA ALQUILAR

Local espacioso de nueva construcción, planta baja, con gran salón de 300 metros cuadrados.

Para informes en la imprenta y administración de LA ULTIMA HORA, P. Cort 29 y Olmos 2.

Otra proeza de la aviación italiana

Guidonia -- Dakar -- Río Janiero (Servicio Radio Roma)

SALIDA DE GUIDONIA

Roma.—A las 7'18 de la mañana de ayer despegaron en el aeródromo de Guidonia los tres trimotores de bombardeo, tipo "S. 79", que, pilotados por el coronel Biseo, el capitán Moscatelli y el teniente Bruno Mussolini, hijo segundo del Duce, intentan cubrir el vuelo trasatlántico Guidonia-Dakar-Río de Janeiro, con un total de 10.000 kilómetros de recorrido.

DETALLES DE LA ETAPA

Roma.—La escuadrilla estuvo en continuo contacto radiotelegráfico con el aeródromo de Guidonia, y comunicó a las ocho que se encontraba a la altura del Cabo Carbonera, en Cerdeña.

A las 9'15, volaba sobre Bona e iniciaba la travesía sobre el Sahara.

A las 11'30, el jefe de la escuadrilla comunicaba que un cambio imprevisto de viento le obligaba a modificar ligeramente el vuelo hacia el Norte.

A las 13'30, los aviones luchaban con fuerte viento, y a las 15'30 daban vista al Océano Atlántico, a la altura de Villa Cisneros. A las 16'30 pasaban por Portendick y a las 17'45 por Saint Louis.

EN DAKAR

Roma.—A las 18'15 aterrizaban en el aeródromo de Dakar.

La navegación aérea se hizo toda a una altura de 4.000 a 5.000 metros, y la distancia de 4.500 kilómetros entre Guidonia y Dakar la han cubierto los trimotores italianos en menos de 11 horas, a razón de 420 kilómetros por hora.

ENTUSIASMO

Roma.—El despegue de los tres trimotores de bombardeo que cubrieron ayer la primera etapa del vuelo trasatlántico Dakar-Río de Janeiro, se hizo con toda felicidad en medio del mayor entusiasmo.

El memorable acontecimiento fue radiado por las emisoras italianas, y momentos antes de la partida, los Moscatelli y teniente Bruno Mussolini, fueron entrevistados por el "speaker" ante el micrófono instalado en el mismo campo de aviación, dando una serie de interesantes detalles sobre el vuelo.

La partida de los tres trimotores el Subsecretario de la Aeronáutica, Valle, el cual dió los gritos rituales de Saludo al Duce! y ¡Salud al Rey!

Siguientes después, se elevaban, majestuosos y veloces, uno tras otro, los aparatos, y, al poco rato, perdíanse en la bruma.

LOS APARATOS

Roma.—Los tres trimotores italianos que cubrieron ayer la primera etapa del vuelo trasatlántico Dakar-Río de Janeiro son los tres mismos que obtuvieron el record en el pasado raid internacional Istris-Damasco-París; esto no obstante, se encuentran en perfectísimas condiciones.

Van provistos de motores Alfa-Romeo, de 2.250 caballos, y llegan a bordo los más modernos aparatos radiogoniométricos de orientación.

DAKAR-RIO DE JANEIRO

Roma.—El salto que van a hacer hoy desde Dakar a Río de Janeiro es de 5.400 kilómetros, de los cuales 3.400 son sobre el Atlántico.

El propósito de los pilotos es atravesar el Océano con dirección a la isla de Fernando Noronha y Natal, para proseguir el vuelo hasta Río Janeiro, a no ser que la falta de gasolina o aceite les obligue a aterrizar en Natal o Recife.

Según declaración del jefe de la escuadrilla, coronel Biseo, el salto que era más difícil, desde Italia a Dakar, está ya realizado.

JUBILO EN ROMA

Roma.—La noticia de la llegada a Dakar de los tres trimotores que intentan el vuelo trasatlántico ha llenado de júbilo al pueblo italiano, que a la hora precisa en que la co-

municaba la radio se ha estacionado en grandes masas ante los altavoces públicos y prorrumpiendo en clamores.

HOY SALDRAN LOS AVIONES DE CIONES.

DAKAR Roma.—Noticias de Dakar dicen que los aviadores italianos a su llegada a dicha ciudad fueron interrogados por los periodistas, mostrándose muy satisfechos de la etapa realizada.

Manifestaron pensaban permanecer toda la noche descansando y hoy por la mañana, continuar su vuelo efectuando la travesía del Atlántico hacia la isla de Fernando Noronha. Con ello dijeron daremos tiempo a que se repasen bien los aparatos y sean éstos cargados de esencia.

LA MATANZA DEL CERDO...

La matanza del cerdo...

¡Comerciantes, industriales que desarrolléis vuestras actividades gracias a esta industria tan arraigada en nuestra isla!

Particulares que en vuestras despensas no faltan en todo el año los ricos productos del cerdo, los sabrosos embutidos.

Acordados de los niños que mantiene «AUXILIO SOCIAL».

Acordados de nuestros hermanos, sostenidos por las «Cocinas de Hermandad».

«AUXILIO SOCIAL» ha comprendido la noble campaña de recoger estos productos, para el consumo exclusivo de sus asistidos.

Patriota español hermano... Entrega tu donativo en especie en la Delegación Provincial de «AUXILIO SOCIAL» Plaza de Cort, núm. 5.

EL MILICIANO REMIGIO

Pa la guerra es un prodigio última obra de JOAQUIN PEREZ MADRICAL 5 Ptas. ejemplar De venta en la Librería de J. Tous.

EL ESTADO NUEVO

por VICTOR PRADERA 7 Ptas. ejemplar De venta en la Librería de J. Tous.

DR. DEYA

Ex médico agregado de los Hospitales de Berlín y París GIRUGIA GENERAL Consulta de Urología (riñón, próstata, vejiga, etc.) Ginecología (matriz, ovarios, etc.) Archiduque J. Salvador, 101 de 10 a 1 Teléfono, 1260.

OFREZCO LOCAL

espacioso, en el Ensanche, propio para industria. Razón: P. Santa Eulalia, 10.

OFREZCO

Pensión completa tanto a matrimonio como a caballero. Razón Plaza Sta. Eulalia, 10. 967

VENDO UN PISO

y solares. Informarán P.ª Sta. Eulalia, 10. (7000)

BORN - JUEVES --- RIGUROSO ESTRENO

La Bailarina del conjunto

El film cumbre de **LILLIAN HARVEY**

FILM basado en la famosa obra de WEBER titulada LA INVITACION AL VALS.

M.C.D.

Informaciones

Espagne

La soberbia revista francesa "Frontieres", especialmente dedicada a estudios e informaciones de politica internacional...

Esmaltan asimismo las paginas de esta revista fotografias innumerables de la paz y de la guerra, todas de valor historico...

Y más, muchísimo más, hasta hacer de este número algo necesario para la historia del Movimiento Español de Salvación...

Anoche en el Principal

Ayer tarde se efectuó la anunciada función en homenaje a la Marina y a beneficio de la Suscripción Nacional...

Doña Margarita Garau de Moragues, organizadora de la función y que tuvo que salir al palco escénico a dirigir a los intérpretes...

Tanto "Maruxa", como "La verbena de la Palma" que integraban el programa obtuvieron una feliz interpretación...

Notas del Mar

Conforme anunciamos ha llegado esta mañana a Palma, el vapor mercante italiano "Sevigliano"...

Entre las partidas de carga general que ha traído el vapor llegado de Sevilla y Málaga figura harina, salvado, cereales, material eléctrico...

BUQUES DE GUERRA

En la bahía, en el día de hoy, tampoco se ha registrado movimiento de buques de guerra...

Cursillo de Puericultura

Durante el presente cursillo y a fin de que los conocimientos puericultores abarquen más extenso campo que los que limita el programa...

tal Militar, doctor Jimeno, "Educación Física del niño"...

Delegado de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, doctor Palmer "Las Madres en el Nacional Sindicalismo"...

Vicepresidente del Colegio Médico, doctor Barbosa, médico de Andraitx, "La madre en el ambiente rural"...

Jefe de Bacteriología del Instituto de Higiene, doctor Malberti, "Las causas de enfermedades"...

Presidente de la Asociación de Médicos Titulares, doctor Rosselló, médico de Alaró, "Influencia del campo en el niño"...

Delegado de Auxilio Social de FET y señor Nicolau, "Auxilio Social del Niño"...

Doctor Valdés, "Las enfermedades en la infancia"...

Jefe de Epidemiología del Instituto de Higiene, doctor Nadal, "Estadística sanitaria infantil"...

Médico Escolar, doctor Mulet, "Regimen escolar en el niño"...

Jefe de Traumatología del Hospital Provincial, doctor Abrines, "Accidentes en los niños"...

R. P. Isla, S. J., "La Juventud española"...

A estas conferencias, que se anunciarán oportunamente, podrán asistir las alumnas diplomadas de los cursos anteriores...

DR. MUNOZ, Jefe del Servicio de Puericultura.

El Alcalde visita al Matadero Municipal

El señor Alcalde persistiendo en su decidido euan plausible propósito de que estén perfectamente atendidos los servicios de abastecimiento e higiene de carnes ha llevado a cabo esta mañana a una visita de inspección en el Matadero Municipal...

Ha recorrido una a una las dependencias y ha inspeccionado uno a uno también los servicios, pudiendo convencerse de que en el referido centro todo funciona perfectamente y que por tanto, cuánto afecta a inspección, higiene y abastecimiento son por completo regulares...

Con dicho motivo ha felicitado al señor Zaforteza al personal de aquella casa, para quienes ha tenido palabras de elogio.

El cupón para ciegos

Sorteo de 25 Enero de 1938. Número premiado, 342 con 40 ptas. Aproximaciones, 341-343 con 3 ptas. ARRIBA ESPAÑA.

Círculo de Estudios

Se advierte a los asistentes al mismo que el de esta semana tendrá lugar mañana miércoles día 26 y no el jueves como se había anunciado.

El tema a tratar es "Cajas Compensadoras de Cargas Familiares" cuyo ponente será el camarada Juan Muntaner Massanet.

Organización Nacional Sindicalista

El carácter tranquilo y apasible de Mallorca, va haciendo mella en la demostración externa de disciplina que el saludo representa.

Falla la marcialidad de los camaradas Cadetes, Flechas y Pelayos, levantan la mano como si pesara 20 kilos...

Por todo ello es por lo que se dicta la orden siguiente:

ORDEN

Desde la publicación de la presente se saludará enérgicamente a todo Gerarca y Oficiales y Jefes del Ejército.

Al levantar la mano el inferior en categoría pronunciará nuestro grito ¡Arriba España! contestando el superior ¡Arriba!

Los Cadetes, Flechas y Pelayos también se saludarán al encontrarse.

De los Jefes de Agrupación, Jefes Instructores y Delegados Locales, espero el máximo celo, en el cumplimiento de esta orden.

Palma 21 de enero de 1938.—II T.

—Era Azul. El Delegado Provincial de O. J., Francisco Rosselló, SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA! Por iniciativa de la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles, en fecha del 16 de octubre del año 1936 el Consejo de Administración de la Sociedad de Tranvías Eléctricos Interurbanos acordó conceder a los Flechas escolares una rebaja en el precio de los trayectos.

Posteriormente se amplió a todos los escolares el beneficio obtenido. Por todo eso esta Delegación recuerda a sus afiliados que:

Hasta que se hagan unos carnets de tranvías para los Cadetes, Flechas y Pelayos dependientes de esta Delegación servirán para viajar en los tranvías con la rebaja escolar, los carnets de las O. J.

Se avisará por laprensa el día en que puedan pasar por estas Organizaciones a recoger los pases para el tranvía.

La rebaja será del 50 por 100 durante las horas siguientes:

De 7 y media de la mañana a las 9. De las 11 y media a las 4. Y de las 5 a las 7 y cuarto.

El Delegado Provincial de O. J.—Francisco Rosselló, SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

DELEGACION PLATO UNICO Se recuerda a todas las Delegadas de distrito y de sección, inspectoras y recaudadoras, que la anunciada reunión tendrá lugar mañana jueves a las 4 en punto, en el local de la sección femenina de flechas, calle Fortuny.

ARRIBA ESPAÑA:

Servicio social

Se avisa a las maestras que tengan necesidad de los certificados propios al "SERVICIO SOCIAL", pueden pasar por la Delegación Provincial de "Auxilio Social", a partir del próximo miércoles día 26 de las 16 a las 18 a los efectos consiguientes.

De Correos

La Dirección general de Correos ha dispuesto la recogida de los sellos de 0'05 pesetas, para volantes de ahorros, del servicio de Caja Postal, concediendo un plazo de diez días para que se presenten en cualquier oficina de Correos autorizada, el importe de los cuales se acreditará con imposición en la correspondiente cartilla.

Lo que se pone en conocimiento del público, haciéndole presente que pasado el día 31 del mes en curso, los citados sellos que no se hayan presentado en la forma dicha, no tendrán valor alguno.

Palma de Mallorca, 22 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El Administrador Principal.

Con el fin de abreviar el despacho de la correspondencia, evitar el deterioro del sobre y facilitar la labor de la Censura militar, se recuerda al público la conveniencia de depositar sus cartas abiertas.

Palma de Mallorca 24 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—El Administrador Principal.

Post - Trabajo

DEPORTES

La Sección Deportiva del Post Trabajo en su deseo de organizar unos equipos de Basket-ball para los aficionados a este deporte pasen por el local de Post Trabajo, Godó, 36, entresuelo, de 5 a 7 de la tarde para tratar un asunto que les interesa.

Así también ruega a los propietarios de material para equipos de Basket pasen también por la citada dirección.

Depuración de Bibliotecas

Habiéndose constituido, con esta fecha, en esta provincia, por disposición de la Presidencia de la Comisión depuradora de Bibliotecas públicas, creada en este Distrito Universitario por Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 16 de Septiembre (B. O. del día 17) y con autorización del Excmo. señor Rector

de la Universidad, una Junta depuradora de las Bibliotecas que contengan crecido número de publicaciones, y a cuyos jefes, por esta circunstancia, les sea difícil o estimen de grave peligro la remisión a la Capital del Distrito Universitario de los ficheros correspondientes, tengo la honra de ponerlo en conocimiento de los Jefes de Bibliotecas de esta provincia que se hallen en las mencionadas condiciones, y rogarles que se sirvan comunicarlo a esta Junta constituida en el Instituto Nacional "Ramón Llull", en el plazo máximo de ocho días.

Palma, 22 Enero de 1938.—II A. T. El Presidente Bartolomé Bosch.

Notas del Carnet

PERSONALES

* Ha regresado de la Península, nuestro amigo, el ilustrado letrado, don José M.ª Alfin Delgado.

* Con motivo de celebrar la fiesta onomástica el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, D. Alfonso Zayas Bobadilla, Marqués de Zayas, recibió infinidad de atenciones y múltiples tarjetas de felicitación. El Sr. Zayas, ante la imposibilidad de contestar a todas las personas que le han expresado su simpatía, nos ruega hagamos público su agradecimiento y estima para todos ellos.

* Con satisfacción nos enteramos de que se halla convaleciente de la enfermedad sufrida, la señorita Juanita Pujol, a la que deseamos pronto y total restablecimiento.

* El Abogado de l'Estado don Felipe Guasp Pou, ha sido nombrado Vocal de la Comisión de Incautación de Bienes, de esta provincia, por el Excmo. Sr. Presidente de la Junta Técnica del Estado.

Felicitamos al Sr. Guasp Pou por la confianza con que ha sido distinguido.

* Guarda cama el propietario don Manuel Salas Sureda. Le deseamos pronto restablecimiento.

* El que fué Magistrado de esta Audiencia don Pedro Andreu y Cavestany, y que tantas relaciones y simpatías cuenta en esta capital, ha sido destinado por el Gobierno de Burgos a la Audiencia de Las Palmas.

* El Museo de Milán ha adquirido uno de los cuadros que nuestro compatriota el pintor Ochoa expuso en la Galería Pesaro de aquella ciudad.

* Se encuentra en Palma desde hace unos días, nuestro amigo, el letrado don José M.ª Alfin Delgado.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Santa Paula, vd. y San Policarpo.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Parroquia Iglesia de San Miguel, dedicadas al Beato Ramón Llull. Exposición a las 8 de la mañana. Por la tarde, a las 6, Rosario; Trisagio; Rogativas; Te Deum y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Parroquia Iglesia de San Jaime, continuación de la solemne Novena del glorioso San Blas. Por la mañana a las 8, durante una misa. Por la noche después del Rosario con sermón por el Rdo. Padre Andrés de Palma, Capuchino.

VISITA.—A la Virgen de la Paz en San Jaime.

ACCION ESPAÑOLA

ANTOLOGIA

89 Nueva edición

7'50 Ptas. ejemplar

De venta en la Librería de J. Tous.

MAQUINAS DE COSER

de todas clases, COMPRO Y CAMBIO. Plaza Juanot Colóm, 11.

LIRICO JUEVES Dos grandes reposiciones SKIMO La película cumbre DOS FUSILEROS SIN BALA la gran creación de STAN LAUREL y OLIVER HARDY Un programa Metro Golwyn Mayer

Aviso muy importante para los extranjeros

EDICTO

Don Pablo Espejo Maroto, Delegado Provincial de Trabajo en Baleares, HAGO SABER:

Que al objeto de dar cumplimiento al Decreto sobre trabajadores extranjeros de 29 de agosto de 1935 y Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, de fecha 5 de los corrientes, inserta en el Boletín Oficial del día 12 del mes en curso, vengo en dictar las siguientes normas:

PRIMERA: Quedan caducadas automáticamente y sin validez alguna todas aquellas "Cartas de identidad profesional" concedidas y renovadas por el Ministerio de Trabajo, así como todas aquellas que con posterioridad al 18 de julio de 1936 hubiesen sido expedidas por Autoridades del territorio no liberado.

SEGUNDA: Todo patrono, entidad u organismo que a la publicación del presente Edicto tuviese a su servicio algún trabajador no nacional, deberá solicitar para éste la Tarjeta de identidad profesional dentro del improrrogable plazo de TREINTA días hábiles, a partir de la presente por conducto de esta Delegación, la que facilitará el modelo oficial de ficha que deberán llenar independientemente de la correspondiente instancia, que deberá ir reintegrada con póliza de 1'50 y sello de paro obrero de diez céntimos.

TERCERA: Asimismo deberán solicitar la "Tarjeta de identidad profesional" en igual forma y durante el mismo plazo de treinta días hábiles los extranjeros que trabajen por cuenta propia, los que estén realizando estudios, los que actúen como practicantes temporales y los que en la actualidad se encuentren sin ocupación.

CUARTA: Igualmente deberán cumplir con los requisitos que establecen las normas segunda y tercera del presente Edicto todos aquellos extranjeros que tuvieren en trámite, hasta el día de la fecha, su petición de "Carta de identidad profesional"...

QUINTA: Toda vacante que se produzca a partir de esta fecha de cargo ocupado por extranjero, incluso en las categorías de gerentes, directores generales y jefes de empresa habrá de ser ocupada por españoles, salvo en aquellos casos en que a petición de la entidad patronal, así lo proponga la "Oficina Central de Colocación", después de quedar demostrado en información pública la imposibilidad de hallar un nacional con capacidad suficiente para cubrir la vacante.

SEXTA: El incumplimiento de estas normas y disposiciones del Decreto de 29 de agosto de 1935 y Orden de 5 de los corrientes será castigado con multa de 25 a 1.000 pesetas, según los casos, que serán impuestas y ejecutadas por esta Delegación, no solo a los obreros infractores sino a los patronos que tengan o hayan pretendido tener trabajadores extranjeros, de las que se dará conocimiento a la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado.

Palma 25 de enero de 1938.—II Año Triunfal.

De Teatros

LIRICO

Hoy y mañana tendrá lugar las últimas proyecciones de la colosal película de producción nacional "El bailarín y el trabajador" que tanto éxito ha obtenido y tanto público ha hecho desfilar por el Lirico.

Para pasado mañana jueves se anuncia un extraordinario programa a base de la reposición de dos magníficas películas pertenecientes a la Metro Goldwyn Mayer.

Se proyectará el colosal film "Skimo" una de las obras maestras de la pantalla, película de gran interés y emoción y que constituye un alarde cinematográfico. Completará el programa la reposición de la graciosa película "Dos fusileros sin balas" la gran creación de los famosos ases de la pantalla Stan Laurel y Oliver Hardy.

BALEAR

Para el jueves próximo se anuncia en este local, el estreno en Palma del soberbio film "Mujeres olvidadas". De complemento se proyectarán los films "Viva la Vida" película na-

cional con Rosita Ballesteros, Le Alady; y la astrakanada "Yo no irme a la cama" con Stanley y pino, el mayor éxito cómico del con el actor Rex Bell.

BORN LA GRAN AVENTURA DE SILVIO EL ASESINO INVISIBLE y ESTRELLA DE MEDIANOCHE

TEATRO BALEAR JUEVES COLOSAL PROGRAMA

Riguroso estreno en Palma MUJERES

OLVIDADA REX BELL un film de gran emoción

En el mismo programa: ¡VIVA LA VIDA

ROSITA BALLESTEROS LEPE - ALADY

El más sugestivo film nacional

NO QUIERO IRME A LA CAMA

STANLEY LUPINO

El mayor éxito cómico

Tres films monumentales

IDEAL LAVA SU ROPA EN 48 HORAS Espartero, 9 Santa Catalina

La Doctora R. Capillas de Viéens MEDICA - DENTISTA SINDICATO NUM. 3 Frente Banco Hispano-Americano

Conduzca Vd. mismo

Aprendiendo a conducir autos en Escuela Auto Técnica, será Vd. un buen chofer: Informes: Sr. Garcías, C. Arturo Rizzi, 40.

COMPRO AUTO Morris o Balilla, requisado o sin requisar. Informes: Barón de Pinopar, 30, Colmado, de 2 a 4.

¿Está Vd. asegurado en "LA FUNERARIA LLORET" contra el riesgo de un fallecimiento? HAGALO SI NO LO ESTA Y NO QUEDARA VD. ENGAÑADO. Unión núm. 23 Teléfono 2017

Teatro Principal MAÑANA Dos sensacionales estrenos en Palma El misterio del cuarto amarillo HUGUETE DUFFLOS UN FILM DE SOBRECOGEDOR ENIGMA ¡AHÍ VA LA LIEBRE Emocionante film Deportivo—¡Dos films que causarán verdadera sensación!

Comandancia General Baleares

Comandancia General Baleares. Sección de Plaza para el día 26 de enero de 1933. 2.º T. Comandante de Infantería don Joaquín Rovira Truyol. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach.

De orden de S. E. Comandante Coronel Jefe de E. M. LOS MARIN DE BERNARDO. Sección de Plaza para el día 26 de enero de 1933. 2.º T. Comandante de Infantería don Joaquín Rovira Truyol. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach.

MULTA. Sección de Plaza para el día 26 de enero de 1933. 2.º T. Comandante de Infantería don Joaquín Rovira Truyol. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach.

DONATIVOS. Sección de Plaza para el día 26 de enero de 1933. 2.º T. Comandante de Infantería don Joaquín Rovira Truyol. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach.

ORDEN GENERAL DEL DIA 24 DE ENERO DE 1933.—II T. EN PALMA DE MALLORCA. Sección de Plaza para el día 26 de enero de 1933. 2.º T. Comandante de Infantería don Joaquín Rovira Truyol. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach.

CONSEJO DE GUERRA. Sección de Plaza para el día 26 de enero de 1933. 2.º T. Comandante de Infantería don Joaquín Rovira Truyol. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach. Comandante de Idem don Manuel de Fuenmayor Bisellach.

de una manera terminante, que dicho donativo ha de constituir un acto plenamente voluntario. Y se advierte también que la entidad encargada de recoger los fondos destinados a la Suscripción pro-Movimiento Nacional, no es la Comandancia Militar, sino la Excm. Diputación Provincial.

Espera la Autoridad Militar que, si como consecuencia de esta nota pudiera verse algo mermada la recaudación procedente de los beneficiarios de la Caja Compensadora, esta merma vendría compensada con creces con las aportaciones de las personas adineradas, estimuladas por el noble gesto de las clases humildes, y que todos los que, hasta la fecha, han dejado a los demás el contribuir al triunfo de la Causa Nacional con su dinero o con su sangre vuelvan de su acuerdo, piensen que, hoy, el egoísmo es una traición, y acudan presurosos a aportar ellos también la parte de su fortuna, que otros bravos españoles dieron ya, borrando así el sambenito de traidores a la Causa que sobre ellos pudiera pesar y que son concebidas por sus compatriotas y por las Autoridades. Piensen que uno sólo de estos rehacios, sin grave quebranto, hará subir más la Suscripción que el sacrificio agotador de todos los beneficiarios de la Caja Compensadora juntos.

ORDEN GENERAL DEL DIA 24 DE ENERO DE 1933.—II T. EN PALMA DE MALLORCA.

I.—CONSEJO DE GUERRA. 1.º.—A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día 26 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarisima núm. 723 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó, contra Catalina Massutí Alzamora y Pura Manzanera García, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º.—A las diez y seis horas de pasado mañana miércoles día 26 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarisima núm. 702 de 1937 instruida por el Teniente Coronel de Infantería don Manuel Palou de Comasema, contra el paisano Jaime Moyá Albu por un delito de tenencia ilícita de armas.

3.º.—A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día 26 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa

sumarisima núm. 667 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Tomás Massot Moyá, contra los paisanos Miguel Mudoy Rigo y José Ribas Rosselló por delito de hurto.

II.—CARNETS DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

El Excmo. señor General Secretario de Guerra en telegrama postal fecha 8 del corriente dice al Excmo. señor Comandante General de Baleares, lo siguiente: "Como continuación a mi telegrama de 23 de noviembre próximo pasado referente a la expedición de Carnets de Militantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS manifiesto a V. E. que S. E., el Generalísimo en telegrama postal de fecha 5 de este mes me dice lo siguiente:

"Contestando a su telegrama postal relativo a si en las relaciones y retratos que deben ser enviados para expedición de carnets de Militantes de F. Española T. y de las JONS han de incluirse los Oficiales de Complemento, provisionales y Sargentos habilitados manifiesto a V. E. que tanto los expresados como los honorarios deben ser incluidos, siempre que presten servicio activo todos ellos, en el Ejército o en la Milicia Nacional. Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y cumplimiento.

Alcaldía

El señor Alcalde nos ha manifestado que había asistido esta mañana a la Misa celebrada en la Iglesia de San Francisco, con motivo de la Conversión del Beato Raimundo Lulio.

Han asistido también, las autoridades, el Claustro de Profesores y numerosos estudiantes, resultando un acto solemnisimo.

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Interesa se presenten al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para interarar de un asunto los individuos siguientes:

- Rosendo Pi Alorda, hijo de Julián y Margarita, del reemplazo 1936. Agustín Lladó Font, hijo de Agustín y María, del reemplazo de 1931. Baudilio de María Hernández, del alistamiento de Moncalvillo y reemplazo 1931. Francisco Quaralt Diez, del alistamiento de Segovia y reemplazo 4929.

Inglés, Francés y Alemán. Profesor belga 20 años práctica. Escribir La Salle, 6, Pont d'Inca.

Deportivas Colombóflas

Anteayer la sociedad "La Cultural Mensajera Española", C. Murillo 127, efectuó con gran animación su anunciado concurso por intervalos desde el pueblo de Santany.

La clasificación quedó establecida en la siguiente forma: Primer premio, paloma propiedad del socio don Antonio Noguera, inviriendo en el recorrido 47 minutos y 45 segundos.

Segundo premio, paloma propiedad del socio don Juan Angel, en 49 minutos y 55 segundos.

Tercer premio, paloma propiedad del socio don Juan Palermo, en 55 minutos y 13 segundos.

Cuarto premio, paloma propiedad del socio don Juan Angel, en 55 minutos y 15 segundos.

Quinto premio, paloma propiedad de don Antonio Noguera en 59 minutos y 53 segundos.

Sexto premio, paloma propiedad del socio don Rafael Palou en 1 hora y 5 segundos.

Séptimo premio, paloma propiedad del socio don Gabriel Pericás, en 1 hora, 2 minutos y 56 segundos.

Presencio como de costumbre la cronometración el antiguo colombófilo Teniente de Ingenieros don Juan Fluxá.

LA MUJER ESPAÑOLA SE VE LIBRE DE LA DEGRADANTE ESCLAVITUD MARXISTA, POR EL VALOR DE LA JUVENTUD MASCULINA ESPAÑOLA. POR GRATITUD DE TRABAJAR EN CAMPAÑA PARA ABRIGO DEL COMBATIENTE. EN LA DELEGACION PROVINCIAL DE ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES. BORNE, 96.

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Policarpo. SERVICIO AEREO.—Llegará a Pollensa avión de Roma. Saldrá de Pollensa avión para Melilla y Cádiz.

MERCADO.—Se celebrará en Sineu. LIRICO.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BORN.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde. CINES.—Moderno, Oriental, Principal, Rialto y Protectora.

FERROCARRILES.—LINEA DE SOLLER. Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 19'30. LINEA DE INCA.—Llegadas 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30. LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 18'30. LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30. LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10. LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30. LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'40. LIRICO.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde. BORN.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde. CINES.—Moderno, Oriental, Principal, Rialto y Protectora.

BANCO DE SOLLER

La Junta de Gobierno de esta Sociedad, a tenor de lo prevenido en los artículos 17 y 18 de los Estatutos, ha acordado convocar a Junta General ordinaria para el día 30 de los corrientes a las diez y media, en el domicilio social. Los señores accionistas que deseen concurrir a ella, deberán depositar sus acciones en la Secretaría de la Sociedad con 24 horas al menos de anticipación, recogiendo su papeleta de asistencia. Soller, 18 de enero de 1933. II Año Triunfal. El Director Gerente, Amador Canals.

Estelas gloriosas de la Escuadra Azul por VICTOR M. DE SOLA y C. MARTEL 5 Ptas. De venta en la librería José T. Gou.

MANOLO por FRANCISCO DE CORTES 5 Ptas. De venta en la Librería de J. T. Gou.

CITROEN 5 HP. Cabriolet dos plazas en muy buen estado vende particular. Razon calle J. Anselmo Clavé, 7.

AUTOMOVILES



COMPRA—VENTA—CAMBIO CASA GOMILA. Avda. Antonio Maura, 13. Garage: Via Roma, 14. 25 COCHES DE OCASION, EN VENTA. Morris, Balilla, Opel, Ford, Singer, Citroen, Renault, Peugeot, Delage, Fiat, Berliet, Chevrolet, Pontiac, etc.

Laxol EFELIUM sin rival, agradable. Especial para los niños. Es el mejor laxante y más barato. 30 céntimos en todas las Farmacias.

SE ALQUILA un local de unos 200 metros propio para industria con salida a las calles de la Merced y Feliu (a unos 40 metros del Sindicato) Informes: San Andrés, 7. (933)

PISO PARA ALQUILAR En el Ensanche, cerca de refugio, se alquila un primer piso por 42 pesetas. Informes: P.ª Santa Eulalia, 10.

GRANOS se pueden quitar sin ninguna molestia. Consultas gratuitas todas las tardes. Plaza Rastrillo, 3. Arreglo cutis, PELUQUERIA ANTOINE.

HUEVOS FRESCOS Los encontrará asegurados al precio de 3'50 ptas. Docena: CA NA MARIA DES HOUS, C. de BARRATILLO, 11. Teléfono, 2419.

SE VENDE Casa nueva, planta baja, compuesta de cuatro dormitorios, sala, comedor, cocina, 110 metros patio, etc., por 17.000 pesetas. Razon: calle 29 núm. 3. Al lado Vidriería, Santa Catalina. Tiene refugio propio.

CALDO GOCI

10 céntimos cubito

FABRICADO EN NAVARRA

¡POR PATRIOTISMO COMPRAD ARTICULOS NETAMENTE ESPAÑOLES!

DE VENTA EN COLMADOS

AL CERRAR LA EDICION

Crónica de Teruel

Crónica de Radio San Sebastián

Soberbia jornada la de hoy; ha sido el día de hoy de completa gloria para las alas nacionales que aun no habían asolado las primeras luces sobre el horizonte cuando nuestros aparatos se desparraman por el cielo azul y envuelven los cuatro puntos cardinales formados por filas en que una y otra estaban en correcta formación; pocos momentos después los aparatos se hacen invisibles trazando en el azul del firmamento figuras; ya en toda su altura han entrado en funciones; hasta nosotros llega el eco profundo de sus explosiones; no vemos sus efectos, pero los presentimos y ahora están a la vista de la Sierra a escasa distancia de nuestras líneas; atacan las ingentes lomas en donde van descargando su carga mortífera y en donde se ven gran parte y núcleos de milicianos saltar y correr que van a protegerse en las profundas quebraduras huyendo de los endemoniados señores del aire, pero estos feroces llevados del frensi de la velocidad persiguen sin descanso a los rojos, cual si llevando hasta límites increíbles su temeridad desafían el fuego de sus antiáereos con su rápida acción que buscando el blanco buscan a los aparatos, pero las ametralladoras de estos hacen callar las voces de los que se disimulan por entre los árboles. Ahora vuelven ya de su nuevo raid los aparatos que pa-

saban sobre las montañas y que se separaban de las zonas de fuego. Varias escuadrillas enemigas intentaban una incursión ofensiva sobre nuestras líneas y encontrándose con las escuadrillas nacionales que les cerraban el paso trabándose el inevitable combate; se ven a los cazas de uno y de otro bando como se persiguen buscándose el corazón; se ve la superioridad vertiginosa de nuestras golondrinas que tiene sobre el enemigo y al poco tiempo caen en tierra convertidos en montones de hierro y en llamas; se ve a los aparatos rojos que se precipitan rápidamente estrellándose contra las rocas de la montaña próxima. No se les deja ni un instante y por otra parte comienza el canto de las ametralladoras en que cuatro aparatos se ve que pierden estabilidad cayendo del aire como trapos deshechos. Media hora duró el combate; las escuadrillas enemigas huyen perseguidas de cerca por nuestros invencibles cazas; siete aparatos menos tiene el enemigo hoy. Siete aparatos que sumados a la suma de los que fueron derribados desde el comienzo de la batalla hacen una cifra de 147. Una estela negra cubre el azul del cielo, son las escuadrillas marxistas que van a esconder su fracaso en la lejanía de sus aeródromos. Esta ha sido la conquista de las alas nacionales en el frente de Teruel.

Sobre la Sociedad de Naciones

Ginebra.—Vuelve a ser la S. de Naciones tema de preferente atención y nla política internacional con motivo de la anunciada reunión que se celebrará el próximo Miércoles día 26 en el que tiene que debatirse la anunciada retirada de Italia del organismo ginebrino. Bien es verdad que aquella ha celebrado tantas sin la asistencia de Italia y augurándose que la S. de Naciones resistirá un nuevo embate contra Italia de los que viene sosteniendo. Recientes son aun las declaraciones de los personajes políticos en el actual organismo las que están del lado de Alemania; Beck el ministro polaco y último ministro de relaciones exteriores de Suiza ha denunciado el lamentable estado a que han llegado por causa de las potencias como Francia y Gran Bretaña a la Sociedad de Naciones convertida en instrumento de aquellos y si estas denuncias han sido tomadas en consideración con todo el peso de la realidad le indica el crecido número de entrevistas que han celebrado para tratar de este particular y las recientes conferencias y entrevistas de Iyon Delbos amen de otras reuniones ministeriales que se han celebrado en Londres y en París; todo ello confirma que la reforma del pacto con la sociedad de Naciones está en el orden del día. Para ello se prevé que en la sesión del Miércoles serán planteadas dicha reforma y muy especialmente la derogación del artículo 16 del mismo que prevé las condiciones de la política sancionista contra aquellas potencias que hayan sido señaladas de agresoras en el caso de un conflicto armado. Muchas son las potencias que votaron la proposición de Suiza que alegando su declarado propósito de mantener una estricta neutralidad en caso de un actual conflicto, se llegara a plantearse. Han manifestado que están dispuestos a no suscribir ningún acuerdo del que pudiera suponer la anulación de su neutralidad como Suecia, Austria-Hungría, Polonia y Bélgica que son las que desean esta política no sancionista participando de esta misma opinión otros países de estricta neutralidad por la que espera la derogación del citado artículo 16. También se espera que algunas potencias que mantienen relaciones diplomáticas con Italia soliciten el reconocimiento del Imperio de Etiopía por el ejército italiano; esta cuestión de reconocimiento del Imperio no figura en el orden del día. Puede decirse que en el seno de la S. de N. se perfilan dos grupos de naciones perfectamente decididas de un lado Francia, Inglaterra y Unión Soviética y por el otro las potencias que comprenden la jugada de los que pretenden ser objeto de los actos de las naciones antedichas y no queriendo estar a merced de éstas amparándose con el propósito de principios de seguridad colectiva y que ahora ya se ha calificado su virtud de inseguridad colectiva. Pueden producirse acontecimientos en éstos últimos días en el que se ha producido un duelo político que tiene que plantearse pronto, lo que hace que aumente el interés de la que hasta ahora enodinas sesiones del organismo de Ginebra por los delegados respectivos de la Liga. Son los encargados de variar las posibilidades del pacto o principios del pacto de seguridad, también tiene que estudiar la posibilidad de reformar los estatutos de la S. de Naciones.

nesa que debido a los tantísimos fracasos lo llevaron al descrédito en que ha caído.

La reunion de Ginebra

Londres. — Según el "Sunday Times", los argumentos más interesantes que eran discutidos en la próxima sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones que empieza mañana, son: Reconocimiento del Rey de Italia como Emperador de Etiopía por parte de algunos miembros de la Sociedad; Propuesta de crear una organización especial económica y financiera a la cual pueden cooperar también Estados que no sean miembros de la Liga; Reconocimiento colectivo de que las obligaciones de la Liga con referencia a las sanciones no pueden ser consideradas como automáticas.

Roma. — En el momento en que están por reanudarse las reuniones de Ginebra, algunos periódicos ingleses entre ellos el "Daily Telegraph", escriben que sería prematura cualquier decisión acerca del reconocimiento del Imperio Italiano. Y esto porque Inglaterra quiere que esta discusión sea aplazada hasta la próxima primavera para dar tiempo de llevar a cabo negociaciones inglesas con Italia. Estos periódicos ingleses se equivocan si creen que eso va a suceder. Si en Ginebra se suscita alguna discusión, no será acerca de la conquista italiana, porque tal conquista ya pasó a la historia; de cualquier discusión que se presente para saber que actitud hay que adoptar ante tal probable actitud, surgirán a la luz cosas muy distintas e interesantes.

Hace pocos días el Sr. Sanders, Ministro de Relaciones Exteriores, dijo que la colaboración internacional tiene que basarse sobre hechos y que es de interés que las pequeñas naciones reaccionen contra la tendencia de hacer de Ginebra una coalición contraria a los Estados que no pertenecen a la Liga. Y esto demuestra que en Ginebra la discusión principal no será sobre el reconocimiento del Imperio, sino que se hablará de las peticiones de los pequeños Estados que se opondrán a los deseos de algunos Estados ginebrinos y de algún otro que no lo es.

Checo-eslovaquia y el reconocimiento del Gobierno salmantino

Praga. — Los periódicos importantes de esta capital dicen que el ministro de Relaciones Exteriores checoeslovaco va a realizar entrevistas y una serie de conversaciones encaminadas a establecer un pacto con carácter parecido al de la Gran Bretaña. Dicha representación estará controlada por un agente especial y de varios agregados que serán los encargados de establecer las condiciones económicas entre ambos Estados. Interesa el ministro en el periódico GENERAL FRANCO deberá enviar en propiedad a Praga un agente que lo represente cerca del gobierno checoeslovaco.

Companys, Prieto y España

Insistiendo.—De la Publicidad.— Los catalanistas se envanecen de la potencia de este sentimiento instintivo que se llama patriotismo, superior a todos los razonamientos y a todas las teorías y saben que ese sentimiento impregna las masas obreras catalanas aunque se digan internacionalistas.

Si este patriotismo que invoca "La Publicidad", fuera el patriotismo integral que todos sentimos, sería necesario darle razón, pero el patriotismo a que se refiere es este mezzuino patriotismo doméstico que comprende cuatro provincias de España y no les queda amor ni consideraciones para las otras: Es el egoísmo, que impide la cordialidad humana, para que se extienda cada vez más, que restringe el concepto de la nacionalidad hasta hacerlo tan mezzuino como el de la Tribu.

Como se vé, las organizaciones catalanas, atribuyen una función tan limitada al patriotismo de los catalanes, que no les conciben una aspiración expansiva hacia el resto de España. ¡Que mal que cumplen su función educadora los periódicos de Cataluña que se orientan hacia el ridículo de un Estado minúsculo que contaría desde su nacimiento con el desprecio internacional en lugar de inculcarles una lícita aspiración hacia la grandeza Imperial de España que les permitiría tener voto en el concierto del mundo y merecer el respeto y la consideración de los demás pueblos de la Tierra!

Información. Buena prueba del rencor que sienten Companys por todo lo que sea español, aunque se trata de un españolismo tan degenerado como el que

representan Prieto y su rebaño, nos lo ofrece el acto público celebrado en Barcelona, hace ya bastante tiempo, allá por el 20 de diciembre del año pasado. En lugar de colocarse en una sola Tribuna los numerosos Gobiernos que tienen su sede en Barcelona, el de la Generalidad, optó por la fórmula del rancho aparte, e hizo levantar una Tribuna para él solo en la Plaza de Cataluña, en la cual, hasta los Maceros eran rabiosos separatistas.

Este hecho, nos lo explicó "La Publicidad" del día 29 en su primera página del siguiente modo: "Este reconocimiento no ha de llevarnos a cohibir la espontaneidad del pueblo de Cataluña el cual ahora como antes, ha querido exteriorizar sus sentimientos doblándose a la voluntad de su Presidente, que sobre todo ahora en estos momentos intensos que vivimos representa la unidad espiritual de nuestra tierra, porque el Estatuto aprobado por las Constituyentes, confiere al Presidente de la Generalidad la representación del Gobierno de la República, sobre todo el territorio autónomo".

Las teorías de "La Publicidad" son muy claras. Quieren presentar como espontáneo un acto, que no solamente en el momento de la manifestación, se ha demostrado, sino que ya estaba premeditado cuando se hizo preparar una Tribuna especial, diferente y separada de la que ocupaban los otros Gobiernos. También, es democrático el criterio de evocar el Estatuto para deducir que Companys representaba al Gobierno de la República, cuando el Gobierno de la República, estaba representado por sí mismo dos calles más abajo.

Otras noticias

Reanúdase la ofensiva nacional

Zaragoza. — En el día de hoy se ha reanudado la ofensiva sobre el frente de Teruel aunque ésta se va desarrollando con gran violencia; no parece que lleve como objetivo la conquista de determinadas posiciones, como finalidad principal, sino que es más bien una ofensiva de desgaste para las hordas rojas que están sufriendo enormes descabros. Puede decirse que la ciudad de Teruel ha sido evacuada por los rojos casi por completo, no manteniendo más que algunas posiciones fortificadas al noroeste de la misma. El parte rojo ha tenido que conceder que en las últimas jornadas ha tenido que replegar se, señalando que en estos últimos días las tropas nacionales habían efectuado avances de más de doce kilómetros de longitud por dos de profundidad. Desde luego el avance ha sido de bastante más profundidad, pero ya es significativo que los rojos admitan en su parte oficial la progresión nacional.

Aparatos rojos abatidos

Zaragoza. — Desde el día primero del corriente mes las baterías antiáereas han abatido 37 aviones rojos; en el día de ayer cuatro aviones fueron echados a tierra por los antiáereos, con lo que se está poniendo de manifiesto en estos últimos días nuestra supremacía artillera.

MENORQUINES:
DEMOS TODOS LA SENSACION DE SER UNO SOLO CON UNA DECISION MISMA, LA DE VENCER Y SALVAR NUESTRA PATRIA, Y ASI SALVAREMOS Y AYUDAREMOS A NUESTRA QUERIDA MENORCA.

No hay papel en Barcelona

Barcelona. — La falta de papel que tantos trasarnos es ocasionando a la prensa roja se encuentra en su fase culminante hasta el extremo de que son varios los diarios que han supri-

mido sus ediciones. El encargado de suministrar el reparto de papel lo hace ayudando de una manera descarada a los que apoyan la política del ministerio de Defensa retardando sus entregas a los no simpatizantes. "Solidaridad Obrera", se ha preocupado de concretar este caso particular; a tal efecto desde el primero de año adquirirá el papel en Francia que le será enviado como regalo por los franceses a sus camaradas de España para evitar al comité encargado de suministrar el papel en Cataluña que pueda prohibir su entrada como producto de una nación neutral.

Billetes de tranvía... hechos moneda

Barcelona. — El desorden económico que impera en la capital catalana es tan grande que los billetes del tranvía los emplean como moneda en sustitución de la calderilla; en los tranvías se expenden unos carnets como moneda en pago de los nuevos billetes contra los diez y veinte céntimos que importan el recorrido en los que al llegar al límite del trayecto el cobrador entrega para el cambio de las monedas que le han entregado carnets de diez y de veinte y cien hojas.

De los flechas a los balillas

Sevilla.—Los flechas del pueblo de Uribe han hecho entrega al cónsul de Italia en Sevilla de diversos artículos confeccionados por ellos como regalo que hacen para los balillas milicia a nuestros Caídos.

Un partido de entrenamiento

Sevilla.—Ayer tarde se celebró el segundo partidode entrenamiento de la selección nacional de fútbol que ha de actuar en Lisboa, contra un equipo andaluz. Venció este último por un goal a cero.

El campo estaba abarrotado y la recaudación se destinó al Auxilio Social.

Los cadetes de nuestras O. J.

Vitoria.—Ayer se celebró la promesa de los jefes de las milicias juveniles de F.E.T. y de las JONS de Alava. Pronunció una plática el comisario de la organización. A las 12 y con asistencia de todas las au-



'TIRRENIA'
S. A. DI NAVIGAZIONE
NAPOLIS

Línea rápida con salidas fijas para el
CONTINENTE NACIONAL ESPAÑOL, MARRUECOS E ITALIA
Próxima salida de Palma para GENOVA directo, viernes 28 Enero a las 3 de la tarde, vapor correo
« FIRENZE »

Se admiten mercancías para las AMERICAS y NOROCCIDENTAL EUROPA con conocimiento directo.
Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario
EMILIO CARANDINI
Calle Pelaires, 109—Teléfono, 1764.—Palma de Mallorca.

toridades se celebró en la plaza de España el acto de la promesa pronunciando una elocuente arenga el secretario de F.E.T. También hubo un desfile ante las autoridades que fué presenciado por numeroso público. Por la tarde se celebró un festival atlético en el Frontón.

Prieto y Negrín contra la FAI

Barcelona.—Continúa la persecución implacable por parte del gobierno Negrín-Prieto contra los anarquistas. Con esta persecución el comité soviético de Barcelona ha logrado minar los cuadros de la CNT y de la FAI desde los pequeños talleres mecánicos hasta la comisión ejecutiva nacional.

Valencia.—En una asamblea celebrada en Valencia fuertemente controlada por la comparsa Negrín-Prieto no han tenido libertad de expresión y no han podido decir otras cosas que las que los dirigentes que los dominan han querido que digan. Informaciones de París afirman que la CNT ha sido traicionada por sus propios jefes entre los que se encuentra García Oliver.

Barcelona.—Se asegura que el gobierno rojo ha dado instrucciones a su representante en París Ossorio y Gallardo para que este requiera del gobierno francés que desmienta las noticias circuladas por el extranjero de que en los combates de Teruel han muerto 12.700 voluntarios franceses.

Sigue nuestra aviación su labor eficaz

Perpignan. — El domingo la aviación nacional continuó sus bombardeos a los objetivos militares de la zona roja especialmente señalados en el Prat y en Hospitalet, Valencia, San Feliu de Guixols y Barbastro, todos los cuales resultaron sumamente eficaces al conseguir todos los objetivos señalados por el mando; también la aviación nacional bombardeó eficazmente los objetivos militares de Puigcerdá, pueblo situado en las proximidades de la frontera francesa. Catorce aparatos formando dos escuadrillas dejaron caer sobre aquellos unas treinta bombas; los objetivos que más sufrieron fueron la estación que, quedó en gran parte destruída. Este es el primer bombardeo que la aviación nacional somete a Puigcerdá.

Citroen 10 HP. Singer 16 HP. y Peugeot 9 HP.

últimos modelos, venden particulares o cambian por chalets alrededores Palma. Informes: Auto Información Calle Manuel Guasp, 5-9. Telef. 1287 (Segunda calle carretera Palma-Lluchmayor).

MORRIS 11 HP.

Cabriolé gran lujo, modelo 1936, todo impecable, recién devuelto requisas. Costaba 16.000 pesetas y vende por 12.800. También lo cambiaría por un chalet o huerto en alrededores de Palma. Informes: Vía Roma, 84.

PRECISO

Oficial barbero, ganará Treinta y cinco pesetas semanales. Informes: Herrería, 93.

SEGUNDO PISO

Interior Palma, vendo muy cerca de fugio. Informes: Obispo Maurá, 10.

CRIADA

Se precisa para atender matrimonio y residir en Sóller. Razón: P. San Eulalia, 10.

MUCHACHO

Se necesita, con buenas referencias, para recados y limpieza tienda. JOYERIA FERMIN. San Nicolás, 1001.

TORNO

Compraría pequeño, en buen estado. Ofertas: Calle Jaime II, 58-1.º—Segu Picornell.

BACHILLERATO

Universidad—Carreras especiales. Clases particulares por Licencia en Ciencias. Blanquerna 28-1.º.

Banco Vitalicio de España
Seguros de Vida.—Seguros Transportes
Inspección y Delegación:
Conquistador, 42
(Edificio de su propiedad)
Teléfono 2215

CIT ROMA
Compañía Italiana Turismo
VIAJES A FORFAIT, EXCURSIONES.
BILLETES DE FERRO-CARRILES.
PASAJES MARITIMOS Y AEROS.
BILLETES CIRCULARES Y COMBINADOS.
PARA TODA ITALIA, EUROPA Y AMERICAS.
Agente General para Baleares
EMILIO CARANDINI
Calle Pelaires, 109.—Palma.
Tel. 1764